

互金寡头时代 银行大佬成“香饽饽”

原兴业银行行长李仁杰加盟陆金所的消息广受行业关注，近期银行一二把手入驻互联网金融企业频频发生。业内人士认为，随着网贷行业监管政策的逐渐明晰，行业的寡头格局正在形成。一些大型的互联网金融平台将加速转型，而一些行业巨头也加速进场，此时，兼具业务能力、金融从业经验、政府资源等于一身的银行大佬自然成为大型互联网金融平台渴求的“香饽饽”。

银行大佬纷纷下海

有消息称，李仁杰加盟陆金所，担任前海金融资产交易所和重庆金融资产交易所两个板块的董事长，目前正在办理相关程序。陆金所方面回应称，对于市场传闻不予置评。

其实，早在去年陆金所高管团队大换血时，陆金所就迎来4位银行系高管。其中，最引人瞩目的是来自银监会业务创新监管部的副主任杨晓军，任陆金所副董事长。原平安银行执行董事、副校长陈伟任陆金所常务副总经理。曾任兴业银行广州分行副行长十余年的黄文雄担任陆金所副总经理。曾任职上海浦东发展银行20年的杨峻成为陆金所副总经理兼首席风险执行官。

近几年银行大佬们辞职下海互联网金融企业的不在少数，2014年上半年，建设银行总行副行级投资理财总监王贵亚离职，加盟万达集团；2015年7月，原渤海



银行行长赵世刚出任万达金融集团筹建组副组长(高级副总裁)。于近日曝出互联网金融布局的乐视其实很早就开始了人才建设，除原美银美林集团亚洲区TMT负责人郑孝明加盟乐视，负责全球投融资业务以外，原中国银行副行长王永利担任乐视高级副总裁，负责互联网金融业务。

互金平台求贤若渴

事实上，去年银行高管就出现离职潮。公开资料显示，截至2015年11月末，至少已有50位银行高管离职。这背后折射出我国银行业面临的窘境，居高不下的不良贷款、不断下滑的利润增速、体制

内的约束等，这些因素均促使银行高管舍老东家而去。

而互联网金融发展正热，各平台求贤若渴，抛出诱人的薪资、许以自由的环境，这些因素吸引着银行高管纷纷择木而栖。网贷行业资深研究人李子川认为，银行业高管进入互金领域，能发挥自身专业技能，个人能得到更好的回报，本身具有的行业、政府资源是私营平台最为看重的因素，所以平台频向传统金融机构抛出橄榄枝也就不足为奇。

网贷之家首席分析师马骏也认为，银行业面临的竞争加剧、业绩压力加大，进入一个增长乏力的周期，整个银行体系的人员，包括高层在内，都面临着巨大压力。

而此时互联网金融行业快速发展，正是用人之际，给他们提供了良好的去处。

寡头时代加速竞合

值得注意的是，去年跳槽至互联网金融平台的银行人士多以中层管理人员为主，主要原因是因为当时监管不明，而互联网金融行业风险也不断显现，再加上银行业大佬需要适应互联网金融新模式以及截然不同的企业文化和思维方式，这些都成为银行高管下海互联网金融的顾虑。

但是，随着网贷行业监管政策的逐渐明晰，P2P平台野蛮生长的套利时代已经结束。在行业游戏规则制定之后，接下来平台合规建设将会变得越来越重要。同时，大型平台之间的竞争也将越来越激烈。像陆金所等一些大型互联网金融平台加速整合转型，而乐视、万达等外部竞争者也加快进场。这些平台为了合规和加快布局，争抢行业地位，加快储备人才，而兼具业务能力、金融从业经验、政府资源等于一身的银行大佬自然成为大型互联网金融平台的“心头好”。

可以预见的是，未来将会有越来越多的传统金融机构高层愿意放弃顾虑，加入互联网金融公司。马骏也认为，银行大佬入驻互联网金融平台的趋势还将持续。未来，在互联网金融行业将出现一批互联网金融寡头和众多P2P平台共处的局面。

北京商报记者 刘双霞

· 资讯 ·

商报访谈

银客网：P2P劣币驱良币时代结束

“下天山，夺天下”，谁能在洗牌的浪潮中把握机会谁就是胜者。早在半年前的采访过程中，老牌P2P平台银客网总裁林恩民透露，正在打磨“七剑”，目前两把已经打造好，还有两把正在打造，其余三把作为战略性布局去做。半年后，北京商报记者再次采访了林恩民，他透露目前“七剑”的五把已经打磨完成，未来银客网将成为更加开放的平台。同时，虽然行业内负面事件频发，但是劣币驱逐良币的时代已结束。

北京商报：“七剑”主要是把资金端、资产端分开，现在做的如何？

林恩民：其中的五把差不多已经完成，剩余两把还需要时间。银客网是一个开放平台，未来会更多地偏向于资产管理方面，“七剑”中其中的一

个平台是简理财，它并不是单纯的活期产品平台，还是生活化场景平台，后续就会开始产生变化；同时还建立了官渡系统，主要是系统管理工具，负责整体业务流程、信息流管理以及数据挖掘等等。

北京商报：是否有新的融资计划？

林恩民：此前主要进行的是美元融资，现在想转回人民币融资，也为未来做铺垫，所以我们自己又做了新的调整，因此我们下一轮是用人民币，优先选择对我们有帮助的机构。

北京商报：网贷行业亟须解决问题？

林恩民：投融资双方信息的不对称是目前网贷信息披露中亟须解决的问题，由于此前各平台信息披露程度参差不齐，基本上只会披露融资者基本信息，对于融资者信用等级、投

资者风险提示等信息披露很少。另外，平台资金运作透明度不足，也存在安全隐患。应建立网贷行业的基础数据库，在规范信息使用原则的基础上，为从业机构提供其所需要的信息服务，以利于消除信息不对称；同时，完善网贷产品备案，加强行业间信息共享，可以有效控制行业潜在风险。

北京商报：去年底开始风险事件频发，会否让行业陷入信任危机？

林恩民：整个市场应该不存在信任危机问题，负面事件爆发结束了这个市场劣币驱逐良币的恶性循环，未来会转向一个新的时代，只有扎实做业务的平台才可以在这世上存活下来，相信今年互联网金融仍会呈现爆发式增长。

北京商报记者 闫瑾

再现购金潮 互联网买金避免被套

熊了三年的黄金终于雄起了。在股市、大宗商品一片颓势之时，黄金的反弹成为金融市场一道亮丽的风景。从年初的1061美元/盎司到如今的1260美元/盎司，国际金价今年已累计上涨18.76%，黄金投资热潮再度出现。尤其是在春节期间，国际金价大涨，引得中国大妈再度出手，各大黄金卖场人头攒动。不过，相比于金饰每克10—20元的变现成本，互联网黄金投资平台的低门槛和变现优势更有利投资者掌控风险。

国美黄金市场部负责人丁田兴认为，黄金本身具有货币和商品的双重属性，兼具避险及保值抗通胀的优势，在家庭资产配置中不可或缺。

事实上，随着我国投资市场的发

展，黄金投资种类已经非常丰富，除了传统的实物金条、金饰外，银行纸黄金、挂钩黄金理财产品、黄金ETF、黄金期货、黄金T+D等产品也被大众熟知。但现在很多投资者还是喜欢购买实物黄金。对此，丁田兴认为，实物黄金流动性较差，投资金条通常只能在购买的银行、金店变现，金饰品变卖成本较高，投资者只能坐等价格上涨，无法自由、便捷的投资，也不利于把控风险，若黄金价格出现波动，不易解套。互联网黄金投资平台的低门槛、易变现等优势凸显。

据了解，国美黄金是国美集团全资子公司多边金宝商业有限公司推出的黄金互联网金融平台。目前，该平台主要提供黄金买卖、存取、理财、

贷款、收益等黄金综合服务。多数产品1g起购，实时参照业内通行的伦敦国际黄金现货价格。其中，积存是以黄金为标的的“活期存款”，按黄金产品的克重购买进行积存，客户积存账户内的黄金余额可随时提取，或随时办理金生金、存金戴、多边门店提金等业务。此外，国美黄金还推出了保值玩法，保障顾客的本金不变，同时再给予不同周期的年化收益，金价上涨获得黄金收益，金价下跌保证原价赎回。

分析人士认为，互联网金融行业出现爆发式增长，粗放性、同质化特点突出，拥有强大母公司信用背书，并将互联网与实体经济结合的模式更具有可持续性。

北京商报记者 孟凡霞

汇金行发力新房电商平台

北京商报讯(记者 刘双霞)伟业我爱我家集团近年来重点布局房产交易、资产管理、海外房产等规模化平台。近日，“2016汇金行·无限动力，全国战略大会”正式拉开了“汇金行”这一电商平台2016年全国落地的序幕。作为伟业我爱我家集团重要的专业板块，汇金行的此次开年发布会受到多方关注。

北京汇金行信息科技有限公司是伟业我爱我家集团旗下专注新房电商业务的全资子公司。依托自己21年的沉淀和积累，伟业我爱我家集团将通过汇金行串联自己的一二手业务，通过“线上、线下”双通路客户引流，打造一个基于“互联网+传统房地产渠道营销”的移动端电商服务平台。